



33973/106 CCRP/06.12.2024

Comunicat de presă

**“Amenzi în valoare de 453.500 aplicate pentru nereguli din domeniul construcțiilor”**

Având în vedere obiectivele specifice ale Inspecției Muncii, stabilite prin programul cadrul de acțiuni pentru anul 2024, începând **12.02.2024 - până în prezent** s-a desfășurat **Campania națională de verificare a modului de respectare a cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă la lucrările din domeniul construcțiilor - cod. CAEN 41, 42, 43**(construcții clădiri” - cod CAEN 41, "lucrări de geniu civil" - cod CAEN 42, "lucrări speciale de construcții" - cod CAEN 43).

Campania națională s-a desfășurat în perioada **12.02.2024 - 30.11.2024** și a cuprins patru etape:

- prima etapă s-a desfășurat în lunile **februarie - martie 2024** prin mediatizarea, informarea, privind modul de respectare a cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă la lucrările din domeniul construcțiilor și organizarea de dezbateri în cadrul ITM Constanta cu principalii dezvoltatori din județe cu activitate în acest domeniu.
- În cadrul acțiunilor de control, s-a verificat modul în care se respectă prevederile actelor normative în vigoare din domeniul securității și sănătății în muncă:
- a doua etapă s-a desfășurat în lunile **aprilie - noiembrie 2024** constând în verificarea modului de implementare a măsurilor necesare pentru asigurarea securității și sănătății lucrătorilor, la angajatorii cu activitate în domeniul construcțiilor, prin acțiuni de control la angajatori.
- Verificarea măsurilor dispuse s-a realizat pe toată durata de desfășurare a campaniei, funcție de termenele dispuse cu ocazia controalelor anterioare.
- a treia etapă a constat în centralizarea rezultatelor campaniei la nivel local și a rapoartelor privitor la verificarea măsurilor.
- a patra etapă a cuprins centralizarea rezultatelor campaniei la nivelul Inspecției Muncii, pana la sfârșitul lunii Noiembrie 2024.

## INSPECȚIA MUNCII

## INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCA CONSTANTA

Domeniul construcțiilor constituie unul dintre sectoarele cu pondere importantă în economia națională. În baza analizei datelor statistice privind indicele de frecvență care indică numărul de accidentați care revin la 1000 de lucrători s-a constatat că acest sector de activitate are o pondere majoră în numărul total de accidentați în muncă. Din acesta cauz și în anul 2024, s-a impus intensificarea acțiunilor de verificare și monitorizare a modului în care se respectă prevederile legale în domeniul securității și sănătății în muncă, precum și asupra modului în care angajatorii realizează măsurile de securitate și sănătate dispuse de inspectorii de muncă, în șantierele temporare și mobile.

S-a urmărit în mod deosebit, verificarea respectării de către agenții economici din acest sector de activitate, a tuturor condițiilor de muncă ale lucrătorilor avându-se în vedere în mod special, identificarea situațiilor de pericol grav și iminent, sistarea activității/oprirea din funcțiune a echipamentelor de muncă care generează astfel de situații și sancționarea contravențională a angajatorilor implicați.

În urma controalelor desfășurate de către inspectorii de specialitate din cadrul serviciului securitate și sănătate în muncă la 200 de angajatori care își desfășoară activitatea pe raza județului Constanța, s-au aplicat 118 sancțiuni contravenționale din care două avertismente și 116 amenzi în valoare de 453.500 lei și s-au dispus 118 măsuri obligatorii, cu termene scadente pentru remediere neconformităților, la angajatorii verificați.

Deasemenea, s-a urmărit și modul în care au fost îndeplinite măsurile dispuse cu ocazia controalelor anterioare, acolo unde a fost cazul, situație în care s-au aplicat și 2 sancțiuni contravenționale pentru nerealizarea la termen a măsurilor dispuse.

Marian Becheanu

Inspector Sef

Inspectoratul Teritorial de Muncă Constanța



Florina Vișan

Inspector Specialitate

Compartiment Informare și Relații Publice

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului